

邱次長榮男主持

「第十七期全國各機關近期派駐 國外人員集訓講習班」

結訓典禮致詞

九十一年四月二十六日

僑務委員會陳副委員長榮傑、行政院新聞局張副局長平男、國貿局吳局長、其他各機關觀禮貴賓、各位女士、各位先生：

簡部長因公務正在國外訪問，本人能代表主持「第十七期全國各機關近期派駐國外人員集訓講習班」結訓典禮，深感榮幸。今天到場參加典禮的，還有目前仍在集訓的「第三十五期外交領事人員專業講習班」三十一位學員，能夠同時和各位見面，感到非常高興。

首先我要恭喜第十七期全國駐外人員集訓講習班的各位學員完成了兩週的短程課程，增進了各位在外交工作上的專業知識與實務技能，也加強了對未來工作的期望與信心。對於「第三十五期外交領事人員講習班」學員來說，能向今天結訓的各位學長先進觀摩請益，不僅讓大家有一個共同學習和增進瞭解的機會，也讓各位對未來從事涉外工作能有一個初步的認識，相信對於各位日後的公職生涯與工作素養也有助益。

本部舉辦這類集訓，主要乃是體認到一位駐外人員除了需要具備良好的專業知識與技能外，還必須對當前國內、國外情勢以及政府的基本政策與施政方針有所瞭解，以便在工作上能夠執行政府的決策，為國家爭取最大的利益。因此，在講習課程中，特別安

排政府相關機關主管長官與學者專家，向各位做詳盡的報告與說明。此外，相信大家在這兩週的共同相處及學習過程中，一定也對彼此更加認識，這份得來不易的友誼，在不久的將來各位分赴海外服務時，必能發揮更大的助益。

諸位都是各個部會的菁英幹部，身負開拓我國國際空間與外交新局的重責大任，外派的任務職掌或許有所不同，但是每位都是我們整體對外工作中重要的成員，彼此環環相扣，缺一不可。今天我們處在一個多元的時代，國與國之間的關係，已經不再局限於傳統國際法所規範的政治與軍事關係，經貿、環保、科技、文化、司法等各方面的交流合作，都比以往更為密切，駐外館處的功能也因而更為多元化。為了使我們的駐外館處在這個多變的國際環境中，能發揮更大的統合戰力，讓我們共同勉勵，在效能、效率與效果三效合一的目標下，心手相連去敲開每一扇友誼之門，去溫暖每一隻握得到的手，以我們的愛心和友情，去爭取每一位國際人士，為國家的利益、全民的福祉而全力以赴。

最後，敬祝各位身體健康，在海外工作順利成功！謝謝大家。